

Газета "Заря" (Следователи подводят итоги)

ЗАРЯ №2 (10857)

19 января 2017 15

Следователи подводят итоги

Следственный комитет РФ отметил шестилетнюю годовщину преобразования в самостоятельный государственный правоохранительный орган.

На вопросы о деятельности следственного отдела по Кемеровскому району Следственного комитета РФ по Кемеровской области ответил руководитель отдела капитан юстиции Илья Чуриков.

— **Илья Владимирович, расскажите, пожалуйста, о главных задачах отдела Следственного комитета.**

— Главная задача нашего ведомства — защита прав и свобод граждан, оперативное и качественное расследование наиболее сложных преступлений: убийства и похищения на жительство и здоровья граждан, похищение людей, экстремизма и другие преступления против личности, безопасности, экономической преступлений. Кроме того, Следственный комитет занимается должностными, налоговыми преступлениями и преступлениями коррупционной направленности, а также совершаемыми лицами с особым правовым статусом: мэрскими, депутатами, судьями, следователями, адвокатами. При этом, обладая с подконтрольными и обвиняемыми лицами, следователь не должен забывать, что, прежде всего, перед ним человек, и задачи правоохранителя — разобраться в причинах совершаемого им преступления.

Я считаю, необходимо, чтобы жители района знали, какую работу проводит следственный отдел по Ке-

меровскому району по борьбе с преступностью, какие категории преступлений расследуются в каких случаях и как они происходят.

— **Каковы результаты вашей деятельности в прошлом году?**

— В 2016 году нашим следственным отделом к производству было принято 111 уголовных дел, из которых с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд 72 уголовных дела, в том числе 13 уголовных дел о преступлениях, совершаемых несовершеннолетними. Из общего количества уголовных дел, направленных в суд, 33 относятся к категории тяжких и особо тяжких преступлений, 1 — коррупционной направленности. Кроме того, сотрудниками следственного отдела была проведена проверка по 219 сообщений о преступлениях.

— **Приведите пример реальных дел 2016 года.**

— Большая работа нашими сотрудниками была проведена, например, по факту убийства гражданина республики Узбекистан, возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ. Более чем через месяц преступление было раскрыто, а лицо, причастное к совершению преступления, установлено.

Следователями были проведены кропотливая работа, выжили и выжили ряд сложных экспертиз, в том числе токсикологическая, как следствие, определен ДНК по обнаруженным биологиче-

ским следам. В результате было установлено, что убийство совершил соотечественник погибшего из-за бытовой ссоры, а тело жертвы нашлось на территории Кемеровского района и захоронено.

Дело с обвинительным заключением передало в суд, где был вынесен обвинительный приговор, виновному назначено наказание в виде 8 лет в исправительном учреждении.

— **Поиск есть и нераскрытые преступления. В каком случае дело обстоит в архиве?**

— С учетом нынешних возможностей криминалистической техники, казалось бы, мы должны раскрыть любое преступление, но 10–15% от общего числа уголовных дел приостанавливаются в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению к уголовной ответственности. Но это не значит, что мы возложили эти дела в архив и больше к ним не возвращаемся. Они в приоритете и на постоянном контроле, по ним в обязательном порядке даем поручения на производство оперативно-розыскных мероприятий.

Раскрытие преступлений прошлых лет находится на особом контроле руководства СК. Раскрываются преступления и 10-летней давности и более. Кстати, в 2016 году нашим следственным было раскрыто убийство, совершавшееся в 2008 году. Поводом к возбуждению



Общество

уголовного дела послужило обнаружение костных останков на территории одного из домов в Кемеровском районе. Благодаря по архиву, при допросе бывшего коллеги задержанного жителя, проведение экспертизы, было установлено, что убийство совершил ровесник отца погибшего, который в последнюю минуту уже сошелся. Тем не менее преступление «вышло из ряда вон».

Отмечу, что Следственный комитет Кемеровской области выступил инициатором создания единой базы ДНК. Любой биологический след, оставленный преступником на месте преступления, туда заносится и будет храниться вечно. Система ДНК, как раньше система «Палино» (дактилоскопия), является универсальной, является единой для конкретного места происшествия. Нет такого преступления, где бы человек не оставил хоть какой-нибудь след.

— **Дело работает в следственном отделе, когда кадровый состав?**

— Количество наш небольшой, всего 7 сотрудников, в том числе 4 следователя. Коллектив сплоченный и очень работоспособный, готовы повышать свою квалификацию и развиваться. В 2016 году в нашем отделе появились и девушки-следователи, которые по своим качествам ничуть не уступают парням, пытаются доводить до истины и довести уголовное дело до логического завершения — наказать виновного.

На сегодняшний день качество нашей работы подтверждается судами: ни по одному делу не был вынесен оправдательный приговор, то есть когда человека обвинили и совершили преступление, а суд усмотрел, что в его действиях нет состава преступления, и оправдал.

В наступающем 2017 году работа коллектива следственного отдела по решению возложенных на него задач будет продолжена.

Заместитель Оксана Шайгер

Изображения



19 Января 2017

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/folder/876353/item/1094952>